
О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГР. ПОРДИМ 
И НЕГОВИТЕ КОМИСИИ ЗА ПЕРИОДА ОТ
 01.01.2020 г. ДО 30.06.2020 г.


Уважаеми дами и господа общински съветници,

Във връзка с разпоредбите на чл. 27, ал. 6 от ЗМСМА – Председателят на Общинския съвет изготвя и внася за разглеждане два пъти годишно отчет за дейността на съвета и на неговите комисии.

Всички заседания от м. Март до м. Юни 2020 г. са били закрити и са се провели съгласно наложените противоепидемичните мерки на територията на Република България във връзка с COVID 19.

За периода от 01.01.2020 г. до 30.06.2020 г. са се провели 6 заседания, а приетите решения са 82 и са както следва:
- За разпореждане с общинско имущество са приети 42 решения от тях са изпълнени 36 решения,  5 решения са в процес на изпълнение и 1 решение е върнато от Областен управител на Област Плевен.
- С финансов характер са приети са 13 решения и са изпълнени 13 решения;
- С образованието, здравеопазването, културата, соц. политика, спорт и туризъм в община Пордим са приети са 10 решения и са изпълнени 10 решения;
- Други – 17 решения.

От приетите от Общински съвет гр. Пордим 82 решения са изпълнени 76 решения, 5 решения са в процес на изпълнение и 1 решение е върнато от Областен управител на Област Плевен.

- С разпореждане с общинско имущество са приети 42 решения, 36 решения са изпълнени, 5 решения са в процес на изпълнение, както следва:
- По Решение №78/28.04.2020 г. на ОбС – Пордим е внесено до Областния управител мотивирано предложение за промяна на собствеността на язовир „Бяла вода“ , находящ се в землището на с. Згалево.
- По Решение №119/30.06.2020 г. и Решение №134/27.07.2020 г. на ОбС – Пордим е издадена Заповед №УС-01-6/07.08.2020 г. на Кмета на Община Пордим за провеждане на търг с явно наддаване за продажба на дворно място с построена в него жилищна и стопански сгради, съставляващо УПИ VIII-361, кв. №53, с площ 2 540 кв. м. по плана на село Тотлебен и Заповед №УС-01-9/11.09.2020 г. на Кмета на Община Пордим за определяне на ЕТ „Симеон Константинов“ за спечелил горецитирания търг по предложена от него цена 6567,00 лв. без ДДС. Предстои подписване на договор.
- По Решение №120/30.06.2020 г. и Решение №135/27.07.2020 г. на ОбС – Пордим е издадена Заповед №УС-01-5/07.08.2020 г. на Кмета на Община Пордим за провеждане на търг с явно наддаване за продажба на празно дворно място, съставляващо УПИ IX-361, кв. №53, с площ 2 310 кв. м. по плана на село Тотлебен и Заповед №УС-01-9/11.09.2020 г. на Кмета на Община Пордим за определяне на ЕТ „Симеон Константинов“ за спечелил горецитирания търг по предложена от него цена 5115,00 лв. без ДДС. Предстои подписване на договор.
- По Решение №124/30.06.2020 г. на ОбС – Пордим е учредено право на ползване на Сдружение „Ловно рибарско дружество Плевен“ гр. Плевен с БУЛСТАТ 114129102 на дворно място, съставляващо УПИ № XVIII в кв. №11а от 2 600 кв. м. по плана на с. Вълчитрън, заедно с построената в него през  1961 г. масивна сграда ВЕТЕРИНАРНА ЛЕЧЕБНИЦА, състояща се от две тела- двуетажно на 85,5 кв. м. и едноетажно на 48,7 кв. м. или общо застроена площ 134,2 кв. м., но към момента не е постъпила молба и не е сключен договор.
- По Решение №125/30.06.2020 г. на ОбС -  Пордим относно това Община Пордим да прехвърли на държавата безвъзмездно имот – публична общинска собственост в местността „Над село“, в землището на село Тотлебен е направено предложение до Областен управител Плевен и Министъра на икономиката.

· С финансов характер са приети 13 решения и са изпълнени 13 решения. 
· С образованието, здравеопазването, културата, соц. политика, спорт и туризъм в община Пордим са приети са 10 решения и са изпълнени 10 решения
· Други – 17 решения, изпълнени са 17 решения както следва:

- Приемане на дневен ред – 6 решения;

-  С Решение №52/29.01.2020 г. е приет Отчета за дейността на Местната комисия за борба срещу противообществени прояви на малолетните и непълнолетните при Община Пордим през 2019 г.;
-  С Решение №53/29.01.2020 г. е приет Отчета за изпълнението на взетите от Общински съвет гр.Пордим решения за периода от 01.07.2019 г. до 31.12.2019 г.;
-  С Решение №55/29.01.2020 г. е приета Общинска дългосрочна програма по енергийна ефективност на община Пордим за периода 2020 – 2030 г.;
-  С Решение №63/12.02.2020 г. е приета Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на Община Пордим;
-  С Решение №64/12.02.2020 г. е упълномощен Детелин Радославов Василев – Кмет на община Пордим да представлява община Пордим като представител на Общината в редовното заседание на Общото събрание на Асоциацията по ВиК – Плевен;
-  С Решение №71/28.04.2020 г. е приета Наредба за изменение и допълнение на Наредба №10 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Пордим;
-  С Решение №72/28.04.2020 г. е приета Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определяне размера на местните данъци на територията на община Пордим;
-  С Решение №90/28.04.2020 г. е приет отчет по изпълнение на Програмата за опазване на околната среда в община Пордим за 2019 год.;
-  С Решение №91/28.04.2020 г. е приет отчет по изпълнение на Програмата за управление на дейностите по отпадъците в община Пордим за 2019 год.;
-  С Решение №92/28.04.2020 г. е приет отчета за дейността на Общински съвет гр. Пордим и неговите комисии за периода от 01.07.2019 г. до 31.12.2019 г.;
- С Решение №127/30.06.2020 г. ОбС- Пордим е упълномощен Детелин Радославов Василев – Кмет на община Пордим да представлява община Пордим като представител на Общината в извънредното заседание на Общото събрание на Асоциацията по ВиК – Плевен.

Неизменна част от дневния ред на заседанията на Общинския съвет е и точка питания. През отчетения период общинските съветници са отправили запитвания към Кмета на Община Пордим, 1 запитване от кмет на кметство към Кмета на Община Пордим и 1 запитване от Председателя на ОбС - Пордим към кмета на общината.

Активността на общинските съветници, като участие най – пълно може да бъде проследена при дейността на работните органи на ОбС – постоянните комисии. Най – общо дейността на постоянните комисии през отчетения период може да се представи в следния вид:


 
	№
	Постоянна комисия
	Проведени заседания
	Обсъдени предложения

	
1.
	
„Финанси и бюджет“
	
4
	
14

	
2.
	„Общинска собственост, устройство на територията, аграрна политика и замеделие“
	
6
	
43

	
3.
	„Образование, здравеопазване, култура, социална политика, младежи въпроси, спорт и туризъм“
	
4
	
20

	
4.
	„Регионална политика, евроинтеграция, вероизповедания, интеграция на малцинствата и етнически въпроси“
	

-
	

-

	


5.
	„Предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, административно правни въпроси, нормативна уредба, обществен ред и законност, контрол по изпълненията на решенията на ОбС“
	


3
	


8




Общинските съветници са посещавали заседанията на Общинския съвет, както следва:
г-жа Павлина Антонова – 2 заседания;
г-жа Светлана Събева – 6 заседания;
г-н Милослав Григоров – 5 заседания;
г-н Павел Йочков – 6 заседания;
г-н Петър Трифонов – 6 заседания;
г-н Александър Богданов – 6 заседания;
г-н Божидар Божинов – 6 заседания;
г-н Илиян Александров – 6 заседания;
г-н Драгомир Пъшев – 4 заседания;
г-н Лъчезав Бузев – 6 заседания;
г-жа Роза Коджебашева – 6 заседания;
г-н Тошо Тотев – 5 заседания.

През този период 4 общински съветника са подали молби за освобождаване от заседание на Общинския съвет – Пордим както следва:
1. Г-жа Павлина Антонова;
2. Г-н Милослав Григоров;
3. Г-н Драгомир Пъшев;
4. Г-н Тошо Тотев.


Общинските съветници са посещавали заседания на постоянните комисии към Общински съвет гр. Пордим, както следва:

Комисия по „Финанси и бюджет“
1. Милослав Сашев Григоров - 4 заседания;
2. Павлина Борисова Антонова - 1 заседание;
3. Светлана Йовева Събева - 4 заседания;
4. Роза Димитрова Коджебашева - 4 заседания;
5. Драгомир Пъшков Пъшев - 4 заседания.

Комисия по „Общинска собственост, устройство на територията, аграрна политика и замеделие“
1. Павлина Борисова Антонова - 2 заседания;
2. Божидар Атанасов Божинов - 6 заседания;
3. Павел Асенов Йочков - 6 заседания;
4. Тошо Михайлов Тотев - 6 заседания;
5. Илиян Давидов Александров - 6 заседания.

Комисия по „Образование, здравеопазване, култура, социална политика, младежи въпроси, спорт и туризъм“
1. Светлана Йовева Събева - 4 заседания;
2. Павлина Борисова Антонова - 2 заседания;
3. Александър Стефанов Богданов - 3 заседания;
4. Роза Димитрова Коджебашева - 4 заседания;
5. Лъчезар Емилов Бузев - 4 заседания.

Комисия по „Регионална политика, евроинтеграция, вероизповедания, интеграция на малцинствата и етнически въпроси“
1. Павел Асенов Йочков - 0 заседания;
2. Лъчезар Емилов Бузев - 0 заседания;
3. Петър Милчев Трифонов - 0 заседания;
4. Драгомир Пъшков Пъшев - 0 заседания;
5. Светлана Йовева Събева - 0 заседания.

Комисия по „Предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, административно правни въпроси, нормативна уредба, обществен ред и законност, контрол по изпълненията на решенията на ОбС“
1. Илиян Давидов Александров - 3 заседания;
2. Божидар Атанасов Божинов - 3 заседания;
3. Милослав Сашев Григоров - 3 заседания;
4. Тошо Михайлов Тотев - 3 заседания;
5. Петър Милчев Трифонов - 3 заседания.

Основната част от своята работа по внесените предложения, общинските съветници извършиха в постоянните комисии. Там подробно се разглеждаха всички предложения, обсъждаха се проблемите, задаваха се въпроси към кмета на общината и към председателя на ОбС – Пордим.

Редовните заседания на всяка постоянна комисия са с дневен ред, съобразен с дневния ред на заседанията на Общинския съвет. Желанието на съветниците е всички въпроси, подлежащи на обсъждане на заседанията на ОбС, да бъдат законово подплатени и целесъобразни.

Дневния ред заедно с материалите за заседанията на ОбС - Пордим се изпращат на Областния управител на Област Плевен и на Кмета на Общината на хартиен носител в 7 /седем/ дневен срок преди заседанието, а на общинските съветници се изпращат на електронните им пощи в 7 /седем/ дневен срок преди заседанието. Също така общинските съветници получават обаждане по телефона, че им е изпратен дневния ред заедно с материалите по него. Дневния ред за заседанията на ОбС се качват на сайта на Община Пордим.
Графиците на постоянните комисии също се изпращат на Кмета на Общината и на общинските съветници.

Протоколите от заседанията на ОбС - Пордим се изпращат на Областния управител на Област Плевен и на Районна прокуратута - Плевен в 7 /седем/ дневен срок след провеждане на заседанието, а решенията на ОбС - Пордим се изпращат на Кмета на Община Пордим и всички заинтересовани лица в гореупоменатия срок. Всички решения на ОбС се качват на сайта на Община Пордим.


От приетите 82 решения, само 1 е върнато за ново обсъждане от Областния управител на Област Плевен, както следва:
-  Решение №67 по Протокол №07 от 27.02.2020 г. на Общински съвет – Пордим за приемане на Решение за определяне и предоставяне на пасищата, мерите и ливадите от Общинския поземлен фонд за общо и индивидуално ползване, правила за ползването им и годишен план за паша, стопанска 2020/2021 година.
Няма оспорено решение от Кмета на община Пордим и обжалвано от Административен съд – Плевен.
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