О Т Ч Е Т 
ЗА ДЕЙСНОСТТА НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ ГР.ПОРДИМ И НЕГОВИТЕ КОМИСИИ ЗА ПЕРИОДА 
ОТ 01.08.2015г.  ДО 09.11.2015г.
Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Във връзка с разпоредбите на чл. 27, ал.6 от ЗМСМА – Председателят на общинския съвет изготвя и внася за разглеждане два пъти годишно отчет за дейността на съвета и на неговите комисии. Представеният отчет е фактологичен по своя характер и представя накратко работата на Общинския съвет гр. Пордим. 
Настоящия отчет за дейността на Общинския съвет гр. Пордим обхваща периода от 01.08.2015г. до 09.11.2015г. и съдържа информация за:
· проведените заседания на съвета и постоянни комисии;

· приетите решения и актове от обществено значение;

· отсъствия на съветници от заседания на комисии и заседания на Общинския съвет;

· изпълнението на приетите решения през отчетния период;
За периода от 01.08.2015г. до 09.11.2015г. Общинския съвет гр. Пордим е провел 2 заседания, на които са приети 15 решения, които по своята същност могат да се класифицират по следния начин:
· за разпореждане с общинско имущество - 1 решения

· с финансов характер – 3 решения

· молби – 3 решения

· проекти - 2 решение
· други – 6 решения

От приетите от Общински съвет Пордим 15 решения, са изпълнени 14, 1 решение е в процес на изпълнение.  
Прието е 1 решение за разпореждане с общинско имущество – Решение №614/24.09.2015г. Допълнително  определяне  на  части  от  имоти – пасища, мери и ливади от Общинския поземлен фонд в землището на  с.Каменец  за  индивидуално  ползване  през стопанска  2015/2016 г. Решението е изпълнено.
От приети 2 решения за кандидатстване по проекти, едно решение е изпълнено и едно решение е в процес на изпълнение, както следва: по Решение  №610/24.09.2016г. Кандидатстване на община Пордим по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г., Процедура BG05M9OP001 – 2.002 „Независим живот”, за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за конкретни бенефициенти общини. Решението е изпълнено. По Решение №609/24.09.2015г. Кандидатстване на община Пордим по Оперативна програма „INTERREG V-A”, България – Румъния. Решението е в процес на изпълнение. 
От приети 2 решения с финансов характер и двете решения са изпълнени, а именно: С Решение №606/24.09.2016г. е приет Отчета за изпълнението  на бюджета на община Пордим към 30006.2015г. С Решение №611/24.09.2016г. е приет Отчета  за получените командировъчни пари от Председателя на Общински съвет гр. Пордим, за първото и второто тримесечие на 2015г.
От приетите 3 решения по молби на граждани са изпълнени 3.
През периода 01.08.2015 до 09.11.2015г. са отпуснати средства в размер на  600 лв. от § 42-14 „Обезщетения и помощи по решение на Общинския съвет”.
Други – 7 решения, изпълнени са 7, както следва:

- 2 решения  - Дневен ред

- С Решение №607/24.09.2015г. е създадена   на  доброволно  формирование  за  участие в дейности   при  пожари, бедствия   и   други    извънредни ситуации, което не разполага с пожарен автомобил и/или спасителен автомобил.
- С Решение №612/24.09.2015г. е приет отчет за дейността на Общински съвет гр.Пордим  и   на  избраните  комисии  за периода от 01.01.2015 г. до 31.07.2015 г. 

- С Решение №613/24.09.2015г е приет  отчет  за изпълнение на взетите от Общински съвет  гр. Пордим решения за периода 01.01.2015 г. до 30.06.2015 г.

- С Решение №615/24.09.2015г е  определен представител от община Пордим за участие в комисия за изработване на областна здравна карта за област Плевен – д-р Иван Георгиев Тилов.
- С Решение №620/09.10.2015г са избрани за  временно  изпълняващи  длъжността  кмет на  община   и  кмет  на  кметство  в  кметства с.Одърне, с. Згалево,     с. Каменец, с. Тотлебен и с. Вълчитрън   до встъпването в длъжност на новоизбраните  кметове. 

За постигане на прозрачност в работата на Общинския съвет гр. Пордим на Интернет страницата на общината се публикуват приетите решение, Наредби, Правилници, Стратегии, Проекти на документи и покани за заседанията на Общинския съвет.
За датите на събранията се уведомяват своевременно гражданите на община Пордим, като се публикува проекта на дневния ред на сайта на общината.Всички материали за заседанията на Общинския съвет са представени на общинските съветници в определен срок. Протоколите от заседанията и материалите към тях се изпращат в 7-дневен срок на Областния управител, в същия срок се изпращат и протоколите на Районна прокуратура гр. Плевен за общ надзор. Решенията на Общинския съвет се изпрашат в 7-дневен срок на всички заинтересовани лица и на кмета на община Пордим за изпълнение. За по-голяма прозрачност и контрол в комисиите по провеждане на Обществени поръчки и търгове се включват представители от Общинския съвет, като през отчетния период, поради отсъствие на общинските съветници не са отложени и не са провалени заседанията на тези комисии.
Активността на общинските съветници, като участие най-пълно може да бъде проследена при дейността на работните органи на ОбС- постоянните комисии. Най-общо дейността на постоянните комисии през отчетния период може да се представи в следния вид:
	№
	Постоянна комисия
	Проведени заседания
	     Обсъдени
предложения

	1.
	„Финанси,бюджет и стопанска политика”
	1
	1


Общинските съветници са посещавали заседания на Общинския съвет както следва:
Г-н Антим Събев – 2  заседания
Г-н Калин Великов –2  заседания
Г-н Илиян Вълков – 1  заседания
Г-н Атанас Атанасов – 2  заседания
Г-н Милен Михайлов –2  заседания
Г-н Иван Тилов – 1  заседания
Г-н Атанас Филчев – 2  заседания
Г-н Явор Янков – 0  заседания
Г-н  Детелин Василев – 2  заседания
Г-жа Вацка Хорозова – 1  заседания
Г-жа Катя Димитрова – 2  заседания
Г-н Борислав Александров – 2  заседания
Г-н Красимир Петков – 1 заседания

Общинските съветници са посещавали заседания на постоянните комисии към общински съвет гр. Пордим, както следва:

КОМИСИЯ ПО „ФИНАНСИ, БЮДЖЕТ И СТОПАНСКА ПОЛИТИКА”
1.Катя Димитрова – 1 заседания
2. Калин Великов – 0 заседания
3. Иван Тилов – 1 заседания
4. Атанас Филчев – 1 заседания
5. Явор Янков – 0 заседания

Основната част от своята работа по внесените предложения, общинските съветници извършваха в постоянните комисии. Редовните заседания на всяка комисия са с дневен ред, съобразен с дневния ред на заседанията на Общинския съвет, подробно се разглеждаха всички проекти за решения, обсъждаха се проблемите и често комисиите излизаха със свои предложения пред Общинския съвет.
Важен момент в анализа на взетите от ОбС решения е тяхната законосъобразност. През разглеждания период нито едно от приетите 15 решения не е оспорвано от Кмета на община Пордим, спряно от Областния управител на област Плевен и не е обжалвано от Плевенския административен съд.
С Уважение,
ИЛИЯН АЛЕКСАНДРОВ

Председател на ОбС гр. Пордим
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